



## 有一种幸福 叫为他人带来快乐

□记者 毛凤

### 1 望着一双双清澈的眼睛， 他下决心要帮助这些孩子

2012年，一个偶然机会，张晓旭跟随一个公益组织来到汝阳县十八盘乡刘沟小学。映入他眼帘的是破烂不堪的校舍、衣着破旧的孩子。10名不同年龄的学生挤在一个小屋里上课，一个瘦小的女孩穿着单薄的衣服，认真地看书。看着这些孩子清澈而充满热情的眼睛，张晓旭暗暗下决心：一定要尽力帮助这些孩子。

从那一天起，他每隔一段时间就会到刘沟小学，给孩子们送去生活用品和学习用具。2015年六一儿童节，他把孩子们接到洛阳，带他们到龙门海洋馆、洛阳博物馆玩，陪他们度过了一个快乐而难忘的节日。

1996年12月至2013年10月，张晓旭在驻洛某部队服役。在17年的军人生涯中，他参与过1998年抗洪抢险，1999年国庆阅兵，2008年汶川抗震救灾等，屡屡立功受奖。

退役后，在亲人和朋友的支持与鼓励下，张晓旭决定创业。短短一年里，他开设了洛阳美丽分贝钢琴艺术中心和净衣馆干洗店，生意很快红火起来；2015年，他又成立了洛阳铁军兄弟汽车维修服务有限公司。

### 2 为他人带来快乐的同时，自己也感到幸福

一踏上公益这条路，他再未停下过脚步。

2014年，得知宜阳县有两名学生因家境贫寒，考上大学却拿不出学费，他自掏腰包资助他们上学。

2016年，获悉灵宝60多岁的侯女士3万多斤苹果滞销，非常愁闷，他和妻子杜俊艳开车去侯女士处采购了2000多斤，又组织爱心人士把侯女士的苹果全部买走。

2016年1月，张晓旭成立了铁军公益顺风车俱乐部，打造了洛阳第一支为故障车辆提供24小时免费救援的公益救援大队。此后，每逢刮大风、下大雨，别人都往屋里躲，他和伙计们却奔忙在救援的路上；每年高考，他都积极组织爱心送考车辆，让爱心志愿者接送考生；每年，他都组织爱心人士到县里，为留守儿

童、留守老人、患病教师捐款捐物……

有人问他：“把这么多精力投入到公益事业，不怕影响自己的生意？”他回答：“5年来，我在参与公益活动的同时，收获了无数的感动和幸福。我会坚持做公益，但也会认真做生意，因为，有较强的经济实力，我才有资本去帮助更多的人。”

张晓旭的善行义举得到了社会的认可，洛阳铁军兄弟汽车维修服务有限公司被授予“爱心企业”称号，在洛阳晚报组织的“元亨国际杯”好老板推选活动中，他被评为“爱心好老板”……

赠人玫瑰，手有余香。张晓旭在为他人带来快乐的同时，自己也感到幸福与快乐。

(图片由张晓旭提供)



本期幸福大使

张晓旭

上榜理由

2012年开始投身公益事业，关爱留守儿童，关心残疾人，并成立了洛阳第一支为故障车辆提供24小时免费救援的公益救援大队，张晓旭奉献着，幸福着……

张晓旭，洛阳铁军兄弟汽车维修服务有限公司总经理，洛阳铁军公益顺风车俱乐部负责人，铁军兄弟救援队负责人。他曾是一名军人，至今仍保留着军人雷厉风行的作风。退役后，他白手起家，如今事业做得风生水起。在品味成功喜悦的同时，他把关注的目光投向了困难儿童、残疾人，投身公益事业，乐此不疲。



雪天公益救援



张晓旭的爱心送考车队



洛报爱心帮扶中心



洛阳晚报  
红娘帮帮团



咱爸咱妈  
老友聚乐部



扫码订阅  
《洛阳晚报》